DM de mathématiques : 3ème - CORRECTION

Exercice 1
1.
Résoudre le système de deux équations à deux inconnues suivant :    EQ \b\lc\{( \s(x + y = 15 ; ;2 x + y = 21))
2.
Pour financer une partie de leur voyage de fin d'année, des élèves de troisième vendent des gâteaux qu'ils ont confectionnés eux - même. Un même jour ils ont vendu  15  tartes, les unes aux myrtilles et les autres aux pommes. Une tarte aux myrtilles est vendue  4  euros et une tarte aux pommes  2  euros.
La somme encaissée ce jour là est  42  euros. 
Apres avoir mis le problème en équation, déterminer combien ils ont vendu de tartes de chaque sorte.

Corrigé :
1/   EQ \b\lc\{( \s(x + y = 15 ; ;2 x + y = 21))
 EQ \b\lc\{( \s(x + y = 15      ( ( ( 1 ); ;2 x + y = 21))
 EQ \b\lc\{( \s(( x ( y = ( 15 ; ;2 x + y = 21))
Additionnons les deux égalités membre à membre on obtient : 
 eq \x(x = 6)
Comme   x + y = 15   on en déduit   eq \x(y = 9)  La solution du système est donc  x = 6 ; ;y = 9)) eq \x()



2/  Soit  x  le nombre de tartes aux myrtilles et  y  le nombre de tartes aux pommes. 

On a 15  tartes, les unes aux myrtilles et les autres aux pommes, donc x+y=15
Une tarte aux myrtilles est vendue  4  euros et une tarte aux pommes  2  euros. La somme encaissée ce jour là est  42  euros, donc 4x+2y=42
Mise en équations du problème     
 EQ \b\lc\{( \s(x + y = 15    ( 1 ); ;4 x + 2 y = 42    ( 2 )))


Simplifions l'égalité  ( 2 )

On obtient
 EQ \b\lc\{( \s(x + y = 15 ; ;2 x + y = 21))
On retrouve le système de la question 1).  Ils ont donc vendu  6  tartes aux myrtilles et  9  tartes aux pommes.

Exercice 2 : 
1)  Résoudre l’inéquation suivante et représenter les solutions sur un axe :    EQ \s\do2(\f(3  +  2 x;6))  –     EQ \s\do2(\f(3  +  x;8))    <    0

 eq \s\do1(\f(4(3 + 2x); 24)) –   eq \s\do1(\f(3(3 + x); 24))  <    0

4(3 + 2x) – 3(3 + x)   <    0

12 + 8x – 9 – 3x < 0

5x < – 3   donc    eq \x(x <  )
      
2°) Résoudre le système : 
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On obtient x > -3 et x ≤ 2 donc les solutions sont les nombres compris entre -3 (exclu) et 2 (inclus), soit  eq \x(- 3 < x ≤ 2 )
Exercice 3

Un pré rectangulaire a pour longueur  80 m. Le cultivateur doit encore décider de sa largeur  x  , exprimée en mètres .

Il souhaite que le périmètre de ce pré soit inférieur à  240 m.  En même temps , il voudrait que son aire  soit supérieure à  3000 m2 .

1) Traduire ces deux informations par deux inéquations.
2)  Résoudre ces inéquations et donner les valeurs possibles de la largeur  x  du pré .
1)  Le périmètre du rectangle est P = 2(80 + x) donc on doit avoir   eq \x(2(80 + x) < 240 )    
et  l’aire est A = 80x donc  eq \x(80x > 3000)     
    2) 160 + 2x < 240  donc  2x < 80    donc x < 40   et        x >  eq \s\do1(\f(3000;80))   donc x >  37,5     

Les solutions sont donc les nombres supérieurs à 37,5 et inférieurs à 40 

                                                    Conclusion         eq \x(37,5 < x < 40) où .    S = ] 37,5 ; 40 [    
Solutions





-� eq \s\do1(\f(3;5))�
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